
VERBALE N.  7  

Il giorno 16 ottobre 2020 alle ore 11:05 si è riunito, in seduta congiunta, il Collegio ad horas, dell’IC 

“Nino Cortese” presieduto dal DS prof. Luigi Storino, regolarmente convocato in modalità' a distanza, 

con l'applicazione Google meet, per trattare il seguente ordine del giorno:  

1. Lettura e approvazione verbale precedente.  

2. Ordinanza n. 79 del Presidente Vincenzo De Luca  

3. Comunicazioni del dirigente  

 

Risultano assenti i docenti: D’Auria Emanuela, Mennillo Maria, De Santo Giuseppina, Avolio 

Matilde, De Matteo Mariarosaria, Scialla Maria.  
 

Punto 1 all'o.d.g.: Approvazione del verbale della seduta precedente.  

Si dà conferma del fatto che i verbali verranno inviati sulla posta elettronica di ciascun docente e 

approvati nella seduta successiva. Si dà quindi per letto il verbale della seduta precedente e si procede 

alla votazione palese per l’approvazione.   

Votanti: 100  

Favorevoli 100   Contrari: 0  

Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°1)   
 

Punto 2 all'o.d.g.: Ordinanza n. 79 del Presidente Vincenzo De Luca  

Il dirigente riferisce che per sopravvenute e urgenti esigenze di servizio ha 

dovuto convocare un collegio ad horas per definire le modalità della didattica a 

distanza. Il ds riferisce che nell’incontro in videoconferenza con dirigenti e sindaco è emerso che la 

Nino Cortese, rispetto agli altri istituti, ha una situazione migliore, in quanto solo un alunno è risultato 

positivo al Covid.  Il ds invita il Collegio a leggere il Regolamento sulla DDI, che si trova sull’home 

page della scuola all’interno del PTOF e dà lettura del punto 6 dell’art. 1:” Le unità di apprendimento 

possono essere svolte in modalità sincrona e asincrona anche nell’ambito della stessa lezione e 

opportunamente combinate potranno realizzare esperienze di apprendimento significative ed 

efficaci”. E’ necessario quindi che i docenti mantengano vivo il senso di appartenenza degli alunni 

per combattere il rischio di isolamento e di demotivazione. Il prof. D’Errico riferisce che nella sua 

classe, la 1^ F, molti alunni non hanno firmato ancora l’adesione e quindi non sono pronti a partire la 

prossima settimana, ha anche realizzato un video tutorial per spiegare le modalità di adesione alla 

didattica a distanza e con la collaborazione della rappresentante di classe l’ha condiviso con gli altri 

genitori. Il ds rassicura tutti i docenti che inizialmente ci saranno sicuramente molte difficoltà, che si 

supereranno con l’impegno e la collaborazione di tutti. La prof.ssa Curcio E. riferisce di aver 

pubblicato sul sito della scuola l’invito ad aderire alla DDA e ci sono state più di 300 iscrizioni. Invita 

i coordinatori a contattarla nel fine settimana e sottoporle i nominativi di alunni che hanno avuto 

difficoltà a registrarsi. La scuola dell’Infanzia continuerà a lavorare come lo scorso anno con padlet 

e a breve ci sarà una video conferenza con le maestre per spiegare le modalità di inserimento del 

materiale. Le classi prime della primaria faranno dieci unità orarie frontali di 45 minuti, con 

compresenze, perché con 10 unità orarie non sarà possibile completare il proprio orario di servizio, 

le compresenze serviranno a dividere ulteriormente le classi per fare un lavoro personalizzato. Dalla 

seconda classe della primaria fino alla classe quinta, i docenti faranno tutti 20 unità orarie da 45 

minuti; i docenti della primaria del parco dei Pini utilizzeranno la quinta e la sesta ora come ore di 

compresenza e saranno le maestre prevalenti ad occuparsi del calendario delle lezioni. Gli insegnanti 

della secondaria utilizzeranno l’orario a 4 ore di inizio anno: tutti i docenti avranno 18 unità orarie 

con compresenze già contemplate all’interno dell’orario; i coordinatori trasformeranno le 

disponibilità in ore di compresenza cercando di coprire tutte le materie, compresi i docenti non ancora 

nominati.  La professoressa Curcio ricorda che per firmare sarà necessario spuntare il pulsante DDI. 

Il lavoro dei docenti di sostegno sarà personalizzato, solo dove necessario, sarà possibile creare stanze 

attigue, ma è sempre proficuo permettere ai propri alunni di partecipare alle video lezioni insieme a 

tutta la classe. L’orario sarà di quattro ore e farà riferimento alle unità orarie di 45 minuti, intervallate 



da una pausa di mezz’ora, tra le 10,00 e le10,30.   Il prof. Piccolo esprime la difficoltà ai poter 

svolgere pienamente la sua disciplina, il ds suggerisce, al di là della teoria relativa al corpo umano, 

di far vedere agli alunni video di sport, preventivamente spiegati. Il prof. Somelli riferisce che anche 

in 1^ B ci sono solo due alunni iscritti a classroom ,ma nei prossimi giorni chiamerà per spiegare ai 

genitori come aderire alla DDA.  

Il ds ricorda che sono confermate le assemblee on line per l’elezione dei rappresentanti di classe.  

 
  

 

 

 

Esauriti tutti i punti all’o-d-g. la seduta è tolta alle ore 12:05 

 

 

 

IL PRESIDENTE                                                                                        IL SEGRETARIO 

----------------------------                                                                          ---------------------------------- 

(DS prof. Luigi Storino )                                                             (  prof.ssa Mariapia Sorgente) 

 
 


